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3| 1 ZABHZ RS
1 ZABHZ.SHRES
1.1 A+ (Incenter)
A
1. AR ES
c b 2. B =55
3. ZTEB A4
A 0 A A
LT = ” = —
F¥RE s
B a C
1.2 %h+ (Circumcenter)
1. ShEE E S
2. F|ZTABEE
3. ZEAF BRI
4. A Z AT IN A B
abc
B C Rp= ¢
5 R A
Proof.

BO

MAO » ZEOMD
/ACB = /ADB (# Rk
AD = 2R

. c
..SlnC_ﬁ
AzlabsinCésinC:%

2 ab
= ¢ —2A:>R—a—bc
2R ab AN
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1 ZAMGZCEES

1.3 #+ (Center of Gravity)

A

1. PHRE

2. S B E

GD GE GF 1

AG BG OG 2
1

1.4 & (Orthocenter)

A
2 | ZEBRED
2. T&#R=ZAK | (ADEF)BNIFZA
HERERRIG=ZAK » BHEER
ZAWBZ A
B D C
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5 | 2 oBRTHE

2 SHRTHE

2.1 AFSHBTE

¥ 2.1 (Schooten’s Theorem). AT’ =AB x AC — BT x CT

A
000

B p=c T qg=b C

Proof. w1 @448 % 7| X, :

1 1 1
§bcsin29 = 5bxsin9+ §cxsin9

= 2bccos = x(b+c)

=x= 2be cosf = 2be cosé
b+c b+ c 2
_ 2bc " /14 cos A
b+c 2
b+ — a?
_ 2% XJ1+2—bc
b+c 2
_ 2be y (b+c)?—a?
b+c 4bc
2.2 FPHIHE

3 2.2 (Apollonius's Theorem). AB- + AC" = 2 (AM2 + BMQ)

A

B EAEHE - i

o
o)
R
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2.3 HEHRIFTHE
R 2.3 (Stewart’s Theorem). PC AB" + PBAC" = BC (PA2 +PB PC)
A
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7 | 3 BE&HE

3 E®HE
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4 ZAMKERBEE | 8

4 ZAMGLBI Y
4.1 HKTHE

. AX BY (CZ
A 4.1 (Menelaus’ Theorem). — =

XB YO ZA

1= XYZ=ZB£4

Proof. (<) #&% AQ, BP, RC

AX : BX = AQ : BP
CZ:7ZA=CR: AQ
BY . YC=BP:CR
AX BY CZ AQ BP CR
BX YC ZA BP CR AQ

(=) B#EXZ X BC &Y 28 Y

ro AX BY' A
\b(@)ﬁéﬁu:_-_-c_zl
XB Y'C ZA
bR iR - A BY CZ
XB YC ZA
P
AA bk Ta e B _BY Ly
Y'C YC
MXYZ =848 ]
4.2 R EHE
. BD E AF o
A 4.2 (Ceva’s Theorem). ey =1<= AD,BD,CF Z# 3%
DC EA FB
A
F E
B D C
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9 | 5 #iEAX

5 AR

Z# 5.1 (Heron’s Formula).

a+b+c

A=+/s(s—a)(s—Db)(s—c),s=
Proof.

A = %bcsinA

1
A 1 b?c? sin® A
1
=1 b?c*(1 — cos® A)

= —b?c*(1 4+ cos A)(1 — cos A)

b? + c? — a? b2+ c? — a?
Sy e I S Y (R i
17 c ( LT )( 2bc )

leQ V> +c? —a?+2bc\ [a® —b* — 2 + 2be
1 2be 2be

1
- T ((b—{—c)2 —a2) (a2 — (b—c)2)

1
:1—6(b+c+a)(b—|—c—a)(a—l—b—c)(a—b—irc)

_ (b+cta) (brc—a) fatb—c)\ fa—b+c
55;@)£®2 >( : >( : )
a+b+ec

e84 s = —% = A =+/s(s—a)(s—b)(s —c)

% ¥ 5.2 (Brahmagupta’s Formula). $#7MEZE AE@EH mF > @iad T &8 .

a+b+c+d

A=y(s=—a)s—b)s - s —d), s = ——

Proof. %]
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6 ZA®RK
6.1 EZEHE
% 6.1 (Law of Sines). #/MEZ =AW » AT K14 :

a b <
sinA  sinB sinC

=2R

6.2 fRIZEHE
T H 6.2 (Law of Cosines). #7MEZ = AN » HAT A :
& =a*+b* —2abcosC

KA EFER B X
s = A=
B 2ab
6.3 FeANK
sin(a + ) = sinaccos § + cos asin
sin(aw — 8) = sinacos § — cos asin
cos(a+ ) = cosacos f — sin asin 3
cos(a — ) = cosacos 3 + sin asin

Proof. # cos 89 % /A B4

PQ = \/(cosa — cos 3)° + (sin o — sin 5)2

= \/008204+0082B+Sin204+sin26 —2cosacos 8 — 2sinasin 8
P_Q2 =14+ 1—2(cosacosf + sinasin f3)
K124 12-2x1x1xcos(a—p)
socos(a — ) = cos(a) cos(B) + sin(a) sin(/3)

B AR

R
ﬂ\*l



6.4 AN\

6.5 FAAN

tan a 4 tan 8
t + B) =
an(a+ 5) 1 —tanatan 8
t —t
tan(a — 8) = ana — tan 8

"~ 1+tanatanf

sin 20 = 2sin f cos

cos20 =2cos’f —1 =1—2sin’4
sin 3¢ = 3sin — 4sin’ ¢

cos 30 = 4cos®f — 3cos b

R
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o
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7 %ﬁ:’—/\ﬁ&ﬁ

512 7.1. sin 30 = 4sin 0 sin (60° + 0) sin (120° + 6)
Proof.

sin30 = 3sinf — 4sin® 4
=sinf (3 — 4sin? (9)
=sinf (3 cos® @ — sin® 9)
=sinf (\/§C089 + sin 9) <\/§COS(9 — sin 9)

. V3 1. V3 1.
=4sinf (70059—1—551119 TCOS9—§SIH9

= 4sin 0 (sin 60° cos 6 + cos 60° sin @) (sin 120° cos € — cos 120° sin 0)
= 4sin #sin (60° + 6) sin (120° 4 0)

F# 7.2 (Morley’s Theorem). ##MEZEH AR » A=ZBAAEAZ > FEA L G=58
=R E T—EE=ZAW o

A

B

Proof.

1. (8 E# BC E4$4% /BXE = 60°
2. ¥F F# BC L1843 /CXF = 60°

3+ 36 + 3y = 180°
=a+p+7=060°

= /EXF =a«

= /BXC =120° + «
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13 | 7 XF

/CY A = 120°
. [ 4C 0°+ 8
LAZB = 120° + v

: . AC'si
sin (120 —i—ﬁ):%
: o ABssi
sin (120 —i—”y):ATS;nﬁ
XD
LXEF =60°+ = sin (60° 4 5) :ﬁ
. o XD
LXFE =60°+ v = sin (60 +’y)=ﬁ
ic B
sin3f  sin3y

= ABsin 38 = AC sin 3y
= ABsin Bsin (60° + ) sin (120° 4+ 8) = AC sin ysin (60° + ) sin (120° + 7)

S XD ACsi — 4 XD ABsi
éABSlnﬁ:@:A Sin’y:ﬂ
XE AY XF AZ
AZ AY
= = =
XE XF

 AAZY ~ AXEF (SAS)

LAZY =60°+ 0
=S LAZB=180°—a—f = LXZY = 60°
/BZX =60°+ «

Rl3 » /ZXY = /XY Z =/XZY = 60°
BVAXYZ BEZAK
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8 HAizAMAE | 14

8 EAx A M 1%

8.1 —=1&AM1%
T 8.1.a>=bb+c), LA=2/B

D
Proof. ZéigiB—zzl » 42 DA BA L »

HLACD = ZABC =6

AD=0b,CD =a
AN ACD ~ ACBD
=b:a=a:(b+c)
= a® =b(b+c)

O
8.2 =4&AMM%
. 1
X 82 2= E(a +0)(a—0)? LA=3/B
C
D
o
A H B
Proof. # D # BC A% /DAB = /DBA
"+ /CDA=/DAB+ /DBA
. Z/CAD = /CDA 2 2 2a—b? a—b
— —_— — R 1 =
=CD=CA=b 2(a— b)? 7 20— b2 2
= DB =a—-b=DA A —2(a—b)? = bc? — 2b(a — b)* = (a — b)?
#/DAB =0, ZCAD =20  2(a—b)? = bc® = (a — b)%(a — b+ 2b)
c 1
_ 2 ¢ In ACAI: == —(a—0b)*a+b)
Cose—a—b_Q(a—b) s b
cos 20 = 2cos*f — 1 00529:?
2
2(a = b) T2
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15 | 9 #HYBLHE

90 HkKETHE

% 9.1 (Desargues’ Theorem). £ &8 = & 7 4 J&E TA B 69 i

Proof. B',C" #3#& ABCO
BP cc’ - OB
= %
PC C'O BB
R 32 >
cO AA 00
X X
QA AO CC
AR BB’ OA’
RB B’O A’A
(1) x (2) x (3)

(1)

=1 (2
(3)

BP COC OB (CQ AX 0C AR BB

OA’

=
PC’ C”O B’B QA A’O C’C RB B’O AA

BP CQ AR _
PC QA RB
= wERELE » ABCEHZAW » ¥P,Q R=FB£4

LI HoEas

H A 6 B

HEAHE £

A
o)
R

=



10 B |

16

10 #HxHE

%3 10.1 (Routh’s Theorem). % AF : FB=1:2,BD:DC=1:y,CE: EA=1:2> 2 :

APQR (zyz —1)?
ANABC — (zz+ax+1)(yr+y+1)(zy +2+1)
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17 | 11 ZHEHE

|4

X

11 B THE

% 11.1 (Monge’s Theorem). £ = iy /4748 L B H 4%
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12 HFRwHETE | 18

12 @ FRwHETE
513 12.1. Za+ B8+~ =2r1 * Bl cos?a + cos? B+ cos?y = 1 + 2cos a cos 3 cosy
Proof. v =21 — (a+ ) = cosy = cos(a + f3)

cos® a4 cos? B + cos?
= cos® a + cos® B + cos*(a + f3)

= cos® a + cos® B + [cos a cos B — sin asin 3
2

}2
acos? 8+ sin? asin® B — 2sin asin B cos a cos 3

= cos® a + cos? B + cos® avcos? f + (1 — cos? a) (1 — cos? B) — 2sin asin 3 cos a cos 3

= cos? o + cos? B + cos

=2cos’acos? f+ 1 — 2sinasin B cos o cos 3

= 2(cosacos 3)° — 2 (sinasin 3) (cos avcos B) + 1
=1+ 2cosacos 3 (cosacosf — sinasin f3)

=1+ 2cosacos fcos(a+ )

=1+ 2cosacos 3cosy
O

3 12.2 (Descartes’ Circle Theorem). %A =B A, B,C 4841 » 1R & B k) ko, ks > BA— @ %
BkysBOS=[HAatr > 7] :

2 (K2 + K2+ K2+ K2) = (k1 + ko + kg + ka)?

a=/A0OB
Proof. Let < = £BOC
v=ZCOA

(r1 +714)2 + (ro +14)% — (11 +12)?
2(ry +74)(rg 4+ 14)
205 4 2ry(ry +1a) — 2ry7y
N 2(ry +14)(re 4+ 14)
(i ra)(ro A+ ra) — 2mimy
Bl (11 4+ 714) (72 + 74)
2117y
(r1 4+ rq)(ra +14)

L W)
(i) ()

2k3 |
(ky + ky) (ko + Ky)

cosa =

—1—

—1- =1-X\

HENER  BRELR
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19 | 12 B FAwmELHE

ER
2k?

cosf=1-— 4 =1—-A

p (ks + kq) (ks + ks) 2
2k2

cosy=1-— 1 1— A3

(ks + ka)(kr + ka)
# E XA Lemma 12.1 :

(1=A)?+ (1= X)*+ (1= A3)2 =14+ 2(1 = A)(1 = X)(1 — A3)
AT 4+ A2+ A3+ 200003 = 2(M A + AoAs + As)p)
A A2 A3 1 1 1
2=2—+ -4 =
VLS WS W W ()\1 LW Ag)

(ks +k1)? (ka4 ko)? (kg + k3)? Lo_9 3ki + 2ky(k1 + ko + ks) + 2(kiks + koks + ksky)
2k3 2k3 2k32 2k32

k2 4 k3 + k3 + 2k (k1 + ko + k3) + Tk] = 6k] + dky(ky + ko + k) + 2(kiko + koks + ksk;)
K2+ ks + k3 + ki = (ky + ko + ks + ka)? — (K] + k3 + k3 + k3)
22+ k2 + k2 4+ k2) = (ky + ko + ks + ky)?

A EAEM 22
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13 ZAMEAME | 20

13 =AW %A K%

13.1 A $Lg A IR & B 1%
13.2 =Z=AMEEER LB %

HENER  BRELR



21 | 14 #%EHR

14 ¥ ¥
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15 mMmHHFeE
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23 | 16 BiiimgE

16 Bz
513 16.1 (FENEH).
Z* 16.2 (Euler’s Theorem). $#7ME&E=Z AN »
T0° = R(R — 2r)

EF > TERS 0 BN ~ REINMERFE ~ r Bl R A B F1&

Proof.

(1) Al KB O L » B L5 BCHKRZ T
(2) K LO » B O M

(3) @& [ AR 2 &2 H

/ZIAH = ZLMB, ZAHI = ZMBL

— AAHI ~ AMBL (AA)

TH Al

_ = — = ﬂxﬁ:mxm:TXQR (1)
BL ML

A EAEM 22
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17 Brdnsg s UBE | 24

17 B3E% o LI E

Z 3 17.1 (Euler Line). #M(0) ~ £4(G) ~ & (H)=8H44% > B20G =GH

A
X
F
Q
v N
B D M C
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25 |

18 F#xH

18 F#HEHE

Proof.

A B C
5] ¥ 18.1. sinA +sinB+sinC =4 COSE COSE COSE
A+ B A—B
sin A + sin B + sin C' = 2sin —; cos — + sin(r — (A + B))
o A+ B A_B—I—Q' A+ B A+ B
= 2sin 5 coS 5 sin 5 cos 5
o A+ B A—B A+ B
= 2sin 5 cos 5 cos 5
:2sin7r_ X 2 C0S — cOoS —
2 2 2
A B C
=4 cos — Cos — COS —
2 2 2

5132 18.2. HMEZ =AM > AW B F4& r 1IN EE F4& RA LT M4 ¢

Proof.

B
r = 4R sin — sin — sing
2 2 2

A:%r(a%—b—l—c):%absinC

WEZEH® = g =2RsinA, b=2RsinB, ¢ =2RsinC
2Rr(sin A+sin B+sinC) = 2Rsin A x 2Rsin B x 2Rsin C
A B C A A C c . C C

4r cos — cos — cos — = 16R sin — cos — sin — cos — sin — cos —
2 2 2 2 2 2 2 2 2

B C
r=4R sina sinE sin —

2

% 18.3 (Carnot Theorem). =AM XM B Z i 09 JEd A= B R+ r

A EAEM 22
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19 F5HE

HENER  BRELR



27 | 20 ER=ZAW

20 HR=AW
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21 HEMEE | 28

21 HHREHE

% # 21.1 (Simson’s Theorem). F@ LA —=AM NABC A A —% P » Bl P¥# ANABC X =i%
W R b g B P2 AABC X 9MEH B

A

AENR  BELR
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22 B TE
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23 FWE x P RE
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31 | 24 #A#%M 3% (NAGEL POINT)

24 A2 1&# % (Nagel Point)

A

I

B T C

T 24.1. A (1)~ T (G) > R (Na) 24> B NaG =21G
Proof. 1BH&#EAR S = {B;B?,B—zzl}

Alp=s—c¢,TgC =s—a, BITy=s—c

— TAN .
=270 @ A (ERER)

s—a Ss—c¢ NaA

ANa_ a

NaTA_s—a

LBT, = 2=CB¢
a

=~ BNa——%  BTi+—""% BA
a+ (s—a) a+(s—a)

:_XS—CB? s—a—>
S

:S—CB?+S—CL—>

LBl=—C _B&+ % _BA
a+b+c at+b+c
:—ﬁJr BA
2s

X§8:§§8+§BA

1] & 5= 1
AGINa = |z |3 2 ¢ ?H
9|l a s=a 1
3 2s s 3
|1fa cs—a) s—c ¢ a(s—c) s—a
B 2[63+ 252 35 6s 252 3s
1
= | 192 [SCL+3CS—3CCL—|—282—280—80—3@8+3GC—282+26L8]
s
=0

A EAEM 22
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24 A HE (NAGEL POINT) | 32

AGINa=0 #BE% G I No=%£% (1)

2s —3c)* + (25 — 3a)*
3652 36

N N—G2 e
2 1 ’C

= \/NaG \/4GI

NaG =2GI (2)

®(1)&(2)T4 » G, I,Na =8 £4% » A NaG =21G

=4

A EAEM 22
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33 | 25 #%&F 5% (BROCARD POINT)

25 & F % (Brocard Point)
RR. HZ—BHZTABNRENE KA aE o FLT B R EF LI (Brocard Point)
% H.

B C

Z ¥ 25.1. cotw = cot A + cot B + cot C

Proof. ZABQ=B—-w = LAQB=7n—(B—w)—-—w=7—B

( AQ  BQ (AQ  sin(B —w)
sin(B —w)  sinw BQ  sinw

BQ  CQ N BQ  sin(C —w)
sin(C —w)  sinw cQ  sinw

cQ  AQ CQ  sin(A—w)
(sin(A —w) sinw (A0 sinw

= sin(4 — w) sin(B — w) sin(C — w) = sin®w

(ca  Ac  AC
sin(A —w)  sin(r—A)  sinA
cQ BC BC

(sinw  sin(r —C)  sinC

N sinfA—w) BCsinA 2RsinA-sinA

sin w  AC sinC  2RsinB-sinC
N sinfA—w)  sin?A  sinA-sin(r— (B+C))
sin w  sinB-sinC sin B - sinC'

sin Acosw —cos Asinw  sin A - (sin B cos C' + cos Bsin C')

sin w sin B - sinC
= sin A cotw — cos A = sin A - sin (cot C' + cot B)

= cotw —cot A =cotC 4+ cot B
= cotw = cot A + cot B + cot C

B EARMH - 473

P
W
3
G



